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	Руководителям 

общеобразовательных учреждений

 города Азова


Уважаемые руководители!
Министерство просвещения Российской Федерации и ФГАУ «Фонд новых форм развития образования» совместно с Российской академией народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации (далее – РАНХиГС) в рамках мероприятий проекта «Цифровая образовательная среда» национального проекта «Образование» в 2020 году реализуют комплекс образовательных программ для руководителей общеобразовательных организаций по вопросам цифровизации системы образования.  
Комплекс образовательных программ включает в себя 4 различные по содержанию дополнительные профессиональные программы повышения квалификации по теме цифровой трансформации, связанные между собой последовательностью прохождения:  
1. Введение в цифровую трансформацию образовательной организации (заочно, 36 академических часов);  
2. Цифровые технологии для трансформации школы (заочно, 72 академических часа); 
3. Модель управления развитием школы в контексте цифровой трансформации (заочно, 36 академических часов); 
4. Проектирование цифровой трансформации школы (очно, 36 академических часов). 
Участие в программах для руководителей общеобразовательных организаций является бесплатным, по итогам успешного прохождения каждой программы слушателям выдаются удостоверения о повышении квалификации установленного образца. 
На базе Южно-Российского института управления – филиала РАНХиГС создан Ресурсно-координационный центр (далее – РКЦ) для оказания информационной и организационной поддержки слушателей программы из Ростовской области. 
Обучение по программе «Введение в цифровую трансформацию образовательной организации» будет доступно с 22 мая по 30 июля 2020 г. в заочной форме на специально организованной платформе.

Регистрация на портале программы https://dt.ranepa.ru/ (Подать заявку на программы).

Прошу Вас рассмотреть вопрос о возможности обучения по образовательным программам. 

В случае принятия решения об участии в обучении прошу информировать сектор информационно-методической работы в срок до 22.05.2020.
Начальник                                                                                  Е.Д. Мирошниченко
Колпаченко Елена Леонидовна
(86342) 6 22 15
