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Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение

средняя общеобразовательная школа № 15 г. Азова

им. Героя Советского Союза

В.Г. Ровенского
ПРИКАЗ

31.08.2021 г.






                       № 71-о/д

г. Азов

Об информационном сопровождении ГИА в 2021 - 2022 году
В соответствии с Приказом Министерства образования и науки РФ от 07.11.2018 г. № 190/1512 «Об утверждении порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования» и приказа от 7.11.2018 № 189/1513 «Об утверждении порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования», в рамках подготовки и проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования,

ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Обязанности по координации действий по информационному сопровождению ГИА в 2021 – 2022 учебном году, возложить на Субботину В.В. (Содержание информации – Марченко О.М.)

2. Марченко О.М. и Субботиной В.В. своевременно размещать на сайте школы актуальную информацию по вопросам проведения ГИА, ЕГЭ, в том числе:

- размещение ссылок на официальном сайте Рособрнадзора, информационный портал ЕГЭ, Министерства образования и науки Российской Федерации, ФГБУ «Федеральный центр тестирования», ФГБНУ «Федеральный институт педагогических измерений», минобразования Ростовской области, РОЦОИСО;

-   размещение информации о «горячей линии» по вопросам ГИА, в том числе минобразования Ростовской области;

-    размещение и распространение официальной информации Рособрнадзора, минобразования Ростовской области и наличия актуализированной информации по вопросам проведения ГИА – 2022.

3. Ответственной за ГИА – Марченко О.М.

-  принять исчерпывающие меры по устранению выявленных нарушений (ГИА-2021) и недопущению дальнейших нарушений при организации и проведении ГИА в 2022 году.

- осуществлять систематический контроль за выполнением «дорожной карты» по ГИА – 2022;

-   провести педагогический совет и семинары для всех категорий участников и организаторов процедуры ЕГЭ по вопросам проведения ГИА в 2022 году.

-  провести мониторинг по итогам участия педагогов общеобразовательных организаций в качестве организаторов ППЭ в ЕГЭ - 2021 и представить обновленные списки педагогов - организаторов до 01 января 2022 г., заверенные личной подписью и печатью руководителя ОО.

-    организовать и провести в 11 «А» классе и итоговое сочинение 1 декабря 2021.

-    провести (в соответствии с утвержденным графиком) родительские собрания в 9 и 11 классах по вопросам проведения ГИА, включая:

· место, сроки и порядок подачи заявления на участие в итоговом сочинении (изложении) и ГИА;

· порядок проведения итогового сочинения (изложения) и ГИА;
· выбор предметов на прохождение ГИА, в том числе по математике профильного и базового уровней;

· перечень запрещённых и допустимых средств в ППЭ;

· процедуры завершения экзамена по уважительной причине и удаление с экзамена;

· условия допуска в резервные дни;

· сроки и места ознакомления с результатами ГИА;

· срок, место и порядок подачи апелляции о нарушении установленного порядка проведения ГИА и о несогласии с выставленными баллами;

· минимальное количество баллов, необходимое для получения аттестата и для поступления в образовательную организацию высшего образования;

· оказание психологической помощи при небходимости.

-    информировать участников ГИА и ЕГЭ о мобильном приложении «ЕГЭ в РО», размещенном на официальном сайте ГБУ РО «Ростовский областной центр обработки информации в сфере образования» (далее – РОЦОИСО) – http://www.rcoi61.ru/, а также о том, что на официальной странице Рособранзора в разделе «Навигатор» опубликованы ссылки на полезные ресурсы;
-  усилить контроль за формированием базы по ЕГЭ – 2022, своевременно предоставлять сведения в РИС;

-  осуществлять информационно – разъяснительную работу с общественными наблюдателями, работающими в период ГИА - 2022;

-  осуществлять постоянный контроль и координацию списка организаторов ЕГЭ – 2022;
- определить единый день ЕГЭ – день консультаций учащихся и родителей (законных представителей), психологических тренингов и консультаций психолога: - пятница;

4. Контроль за исполнением приказа оставляю за собой.

Директор                                                                         С.В. Сазонов

С приказом ознакомлены:

Марченко О.М.

Субботина В.В.
Котенёва Е.Б.
